



Město Jevíčko

Palackého nám. 1, 569 43 Jevíčko
tel.: 461 327 810
fax: 461 327 812

Vážený pan hejtman
JUDr. Martin Netolický, Ph.D.
Rada Pardubického kraje
Komenského nám. 125
532 11 PARDUBICE

Vás dopis značky / ze dne

Naše značka

Vyřizuje / linka

Jevíčko

MĚÚ/6568/2013

Šafář/461 327 811

17. 12. 2013

Vyjádření k zasláné analýze k návrhu splnutí Gymnázíí Moravská Třebová a Jevíčko

Vážený pane hejtmane, vážení radní Pardubického kraje,

dovoluje nám, abychom se vyjádřili k výše uvedené analýze, která nám byla po dohodě zaslána paní náměstkyní Ing. Pernicovou 13. 12. 2013, za což jí děkujeme.

Jelikož čelíme také názorům, že Gymnázium Jevíčko už není to, co bývalo a jeho vynikající úroveň se pomalu stává minulostí, rádi bychom na úvod vyzdvihli několik skutečností. Gymnázium Jevíčko stále patří ke gymnáziím s vynikající úrovní, což dokazují výsledky nejen maturit, kde dosáhli žáci gymnázia v loňském školním roce stoprocentní úspěšnosti, ale také mnoho úspěchů v okresních, krajských, celostátních i mezinárodních soutěžích. Pokud jde o nabídku volitelných předmětů, tak ta se nezměnila. Veškerá výuka probíhá aprobovaně, hodiny jazyků jsou děleny podle vyhlášky o středním vzdělávání a vzdělávání v konzervatoři č. 13/2005 Sb. Rovněž nález ČŠI, která školu navštívila cca před měsícem, vyznívá ve prospěch školy – byla oceněna nadstandardní úroveň výuky jazyků i přírodovědných předmětů (konkr. chemie). Rovněž v nabídce volitelných předmětů nebyl shledán žádný nález. Provozní náklady školy zůstávají i při menším počtu žáků již několik let stejné, rovněž normativní počet zaměstnanců je velmi blízký počtu skutečnému.

Gymnázium Jevíčko nestojí jen s nataženou rukou a nečeká, až mu kraj dá peníze na vybavení a učební pomůcky, ale snaží se finanční prostředky získat pomocí grantů EU a Pk. Analýza předpokládá, že se pravděpodobně otevře pouze jedna třída čtyřletého studia. My si naopak myslíme, že pravděpodobnost otevření dvou tříd je vyšší, protože by se měl projevit fakt, že jsme již čtyři roky nepřijímali žáky do osmiletého studia. Menší počet přijímaných žáků je ovlivněn samozřejmě demografickým vývojem, ale také nedomyšlenou integrovanou dopravou a již několik let prosakujícími informacemi o optimalizaci škol, kde se opakovaně zmiňuje mimo jiné také Gymnázium Jevíčko. **Jedinou nutnou podmínkou pro to, aby naše gymnázium mohlo prokázat svoji životaschopnost, je zklidnit situaci před přijímacím řízením. Jediným východiskem je navržené splnění neprojednat na zasedání Zastupitelstva Pardubického kraje dne 19. 12. 2013 a stáhnout jej z programu jednání. S povděkem tedy kvitujeme snahu kraje ve věci dále jednat a vážíme si jí.**

Telefonní spojení:

461 327 810 - ústředna

461 325 235 - tajemník

461 327 811 - místostarosta

461 327 808 - odbor výstavby a ÚP

ID datové schránky: behbdug

IČ: 00276791, DIČ: CZ00276791

www.jevicko.cz

Nyní k analýze pod hlavičkou OŠK KrÚ Pk. Dovolte nám tedy několik postřehů a otázek k zamyšlení:

1) Předložená analýza je dle našeho názoru striktním výtahem ze školského rejstříku. Podle nás je v ní celá řada nešťastně interpretovaných dat a dojmů a rozhodně bychom považovali za vhodné, aby vedení školy následně dostalo prostor tyto informace uvést na pravou míru. Postavit proti sobě kapacitu 420 a výkony 229 je značně tendenční v situaci, kdy škola vyhověla jasnému doporučení Pardubického kraje a čtvrtým rokem nepřijímá studenty k víceletému studiu. Toto příloha analýzy zmiňuje současně s domněnkou, že by víceleté gymnázium v Jevíčku zaniklo pro nedostatek uchazečů - to může být podle zkušenosti jednoho roku obtížně prokazatelné. Škola tedy směřuje k modelu čtyřletého gymnázia s novým oborem Veřejnosprávní činnost, který byl registrován v lednu 2013.

2) Je nám známo, že vedení školy předložilo ke schválení nejméně čtyři nové obory vzdělávání. Dle tvrzení paní ředitelky bylo trváno na zavedení oboru veřejnosprávní činnost. Osoba znalá místních poměrů, stejně jako každý racionálně myslící člověk, musí po krátké úvaze přijít na fakt, že vzhledem k místním podmínkám, školám v okolních městech, struktuře obyvatel i obsahové náplni tohoto oboru bude mít škola potíže s naplněním prvního ročníku. Je tedy otázka, zda nezačít znovu jednat např. o navrhovaném oboru průmyslového designu, který byl podložen nabízenou spoluprací s místními firmami. Dle návrhu dlouhodobého rozvoje školství by měly být technicky orientované obory podporovány...

3) Proč Pardubický kraj bezezbytku nevyužil OPVK k rozvoji technických a přírodovědných oborů (jednak na Gymnáziu Jevíčko a jednak s ohledem na předchozí bod)? Z jiných krajů je nám známo, že do účasti na tomto projektu byly vyzývány všechny školy v kraji (včetně těch, které nezřizuje kraj). Bohužel v Pardubickém kraji byly tyto školy určeny přímo krajem.

4) V analýze se uvádí, že se nedá předpokládat, že by se v příštím školním roce otevřely 2 třídy čtyřletého gymnázia. Byl uvážen i fakt, že v devátých třídách je více žáků, než v loňském a předloňském roce, neboť tyto ročníky jsou bohatší o studenty, kteří nebyli přijati do primy osmiletého studia? Jsme přesvědčeni, že ani tento fakt nebyl uvážen. Po medializaci záměru Pardubického kraje o splnutí škol se tento předpoklad zřejmě stane skutečností. Proč Pardubický kraj nevyčkal s uvedeným záměrem na výsledek přijímacích zkoušek? Jednoznačně musíme konstatovat, že pro Gymnázium Jevíčko je necitlivé „načasování“ tohoto rozhodnutí nedostatečná pozitivní prezentace záměru značně diskriminační.

5) Další spornou položkou předložené analýzy jsou poklesy ve mzdách zaměstnanců školy. Bylo uváženo, že od roku 2011 bylo na Gymnáziu Jevíčko vyplaceno (formou DPP a DPČ) více jak 2,5 mil Kč z fondů EU? V nepřesné řeči průměrných čísel se jedná o téměř 2500 Kč měsíčně na učitele. Průměrný plat učitele v Jevíčku je tedy vyšší než průměr v celém Pardubickém kraji. Uvedená částka rovněž ukazuje na schopnost místních učitelů na dotace EU dosáhnout a nabídnout kvalitní projekty rozvíjející školu i její blízké okolí.

6) Kvalitní analýza současného stavu školy a výhledů do dalšího období by měla obsahovat rozhodně i hledisko kvality školy. Byla kvalita školy zkoumána? Jakými prostředky? Byl k evaluaci výsledků vzdělávání použit nějaký sofistikovanější postup? Myslíme si, že součástí analýzy by měly být i doporučení škole, jak se snažit situaci stabilizovat, rady jakým směrem se ubírat.

7) Byly analyzovány i jiné možnosti optimalizace vysokých provozních nákladů než pouhé sloučení dvou subjektů? Zamýšlel se někdo nad faktem, proč jsou provozní náklady Gymnázia Jevíčko tolik vysoké? Více jak 2 mil. Kč (z celkových 3 mil. Kč, kterými přispívá kraj na provoz) tvoří náklady na energie. Zvážil Pardubický kraj jako zřizovatel rekonstrukci spočívající zejména ve výměně oken, které již více jak dvacet let neodpovídají termonormám? Při výměně oken by spotřeba energií klesla dle

kvalifikovaných propočtů na cca 1 třetinu. Je ke škodě věci, že se tímto faktem Pardubický kraj již delší dobu nezabývá.

Se vším respektem ke zpracovateli a předkladateli analýzy, OŠK KrÚ Pk, máme o úplné objektivitě předložené analýzy jisté pochybnosti. Proto věříme, že se tomuto návrhu budou kompetentní osoby z OŠK KrÚ Pk i nadále věnovat. Závěrem bychom rádi opakovaně uvedli, že jedinou nutnou podmínkou pro to, aby Gymnázium Jevíčko mohlo prokázat svoji životaschopnost, je zklidnit situaci před přijímacím řízením a soustředit se nikoliv na vyvracení zpráv o zániku školy, ale na kvalitní nábor a propagační kampaň směrem k potencionálním uchazečům. Věřím, že v tom bude významnou měrou nápomocen také kraj.

A úplně na konec malou glosu k poměrům středního školství v regionu Malé Hané. V Jevíčku byly původně dvě střední školy. SOU zemědělské bylo po roce 1990 spojeno se SOU v Boskovicích a během velmi krátké doby zaniklo. Podobný osud potkal nedávno SOU v sousedních Velkých Opatovicích. Gymnázium Jevíčko je nyní jedinou střední školou v tomto regionu a máme obavu, aby jej nepotkal stejný osud jako u zmíněných škol. Jevíčko je malé městečko, které leží na okraji Pardubického kraje, kde je život lidí složitější vzhledem k tomu, že v současné době dochází k uzavírání firem. Není jednoduché pro naše obyvatele najít práci a současně umožnit jejich dětem dostupné kvalitní vzdělání. Nemohou si jim mnohdy dovolit zaplatit drahé dojíždění za vzděláním do vzdálených měst. Nechat splynout dvě školy v jednu v podstatě znamená postupný zánik té, které je přiřazen status detašovaného pracoviště.

Děkuji za zamýšlením se nad výše uvedeným.

V úctě a s přáním všeho dobrého

Mgr. Miroslav Šafář,
místostarosta města Jevíčko



Město Jevíčko
Palackého nám.1
569 43 Jevíčko
IČ:00276791 • DIČ:CZ00276791

Vyjádření bylo projednáno na 83. schůzi Rady města Jevíčko dne 16. 12. 2013